



纪录片《孔子》中,孔子的家人。

## 本报获微博势力榜 十佳报纸称号

本报12月9日讯(记者 周晓彤 刁俊艳) 12月9日,2015微博V影响力峰会在北京召开,众多微博大V齐聚一堂,见证微博的影响力和微博专业化、垂直化之路。齐鲁晚报作为媒体类大V,荣获微博2015媒体势力榜十佳报纸的荣誉,也是山东唯一一个纸媒类获奖的媒体。

微博作为最大的社交媒体平台之一,产生了众多的大V,他们的影响力在微博上发挥了巨大的作用,数据显示,2015年前11个月,内容作者在微博上累计获得收入超两亿元。

近些年来,齐鲁晚报依托传统媒体的资源和影响力,积极转型,大力开拓新媒体道路,发展势头迅猛,“两微一端”均取得优异成绩,其中官方微博成为山东粉丝量最大、影响力最大的媒体类账号,微信长期雄踞山东媒体类账号第一名并名列全国报纸类账号前十位,齐鲁壹点客户端也发展迅速。

作为媒体类的大V,齐鲁晚报在新浪微博上拥有多达220多万粉丝数量,粉丝量、阅读量以及评论都在直线上涨,位列山东省媒体官方微博首位,全国媒体排名前5名。齐鲁晚报官方微博每日滚动发布的新闻资讯及服务信息、话题讨论,覆盖范围和关注度遍及全省全国,影响力不容小觑。

除齐鲁晚报官方微博,齐鲁晚报还有“齐鲁晚报今日青岛”、“今日烟台”、“齐鲁晚报-今日泰山”等十多个深耕垂直矩阵。目前齐鲁晚报微博及其矩阵已成为山东最具有影响力的微博集群。

# 中英合拍纪录片 《孔子》首映

## 大众报业集团参与摄制,近期将在央视和院线播出

本报12月9日讯(记者 刘玮) 中英合拍的大型纪录片《孔子》国际版首映礼7日晚在广州大剧院隆重举行,并成为2015中国广州国际纪录片节的开幕影片,300多名中外艺术家和媒体记者现场观看,给予影片高度评价。

《孔子》纪录片由中央电视台、大众报业集团、中国国际电视总公司联合英国雄狮公司摄制,大众报业旗下的齐鲁影业参与制片和市场运作,得到山东省政府新闻办、中国

孔子基金会及济宁市、曲阜市等地相关单位的全力支持。影片片长90分钟,10月21日习近平主席访英期间,该片在伦敦召开全球上线的新闻发布会。该片是迄今为止首部以孔子为题材拍摄的纪录片,比较客观地呈现了“至圣先师”孔子的生命历程、思想体系及其对后世的深远影响。

孔子诞生于公元前551年9月28日,他所创立的儒家学说以及在此基础上发展起来的儒家思想,对中华文明产生

了深刻影响,是中国传统文化的重要组成部分。

影片按“孔子其人”、“传奇”、“哲学”、“至圣先师”、“传承”、“当今”等单元结构,由浅入深,由表及里,用非常质朴的影像语言娓娓道来,对孔子这位为世界认可的中国伟大思想家、教育家、政治家,进行了生动而鲜活的国际化影像呈现。

该片将采用国际版与国内版分别制作的传播方式,即90分钟中英合拍《孔子》国际

版和即将开拍的长篇6集的《孔子》国内版,这是国内首次尝试纪录片国际版先行制作播出的形式,在发行上也是先国际后国内。影片目前已经预售的国家有法国、美国、英国、韩国等,并有日本、马来西亚、德国、俄罗斯、印度、南非、印尼、新加坡、捷克、奥地利等国家表达了购买意向。据负责影片发行的中国国际电视总公司负责人透露,《孔子》纪录片此次国内首映后,将安排近期在央视及全国院线上映。

# 孔子与你我同行

## ——写在纪录片《孔子》国际版首映之际

对于当今的中国人,我们认同孔子是至圣先师,他所创立的儒家学说和在此基础上发展起来的儒家思想成为中华民族的精神,融入了华人血脉。而他具体是怎样的一种存在?纪录片《孔子》给了我们一个梳理的机会,通过影片发现原来圣人不只是被高高地供起来的,他就在我身边——与你我同行。

本报记者 刘玮  
实习生 万汶柳

### “和而不同” 成中英主创的支撑

12月7日,广州大剧院实验剧场座无虚席,作为2015中国广州国际纪录片节的开幕影片,纪录片《孔子》吸引了中外数百名纪录片电影人前来观看。看着在场的观众都屏息凝神盯着屏幕,随着影片进入思考,你会禁不住发出疑问:儒家的中国式思维,是怎样做到让外国友人都能理解并沉醉其中的?

《孔子》由中央电视台、大众报业集团、中国国际电视总公司联合英国雄狮公司拍摄制作,中英联合拍摄的合作模式本身就是一种挑战。本片总导演闫坦坦言,在创作期间双方的思想碰撞也引发了很多争执,“正是圣人的‘和而不同’给了我们启示,大家一些新的创作思路,就在一次次碰撞中喷涌而出。”

历时两年的创作过程,充满了东西方两种文化的碰撞与交融,体现了不同文化背景的电视从业者的水平与智慧以及他们的专业精神和品质。从某种意义上讲,纪录片《孔子》正是“和而不同”思想的真实写照。

### 孔子是先贤 更是长辈

因为儒家思想对中国社会的影响深远,历代统治者对于孔子后人世受封爵,格外优待。孔氏家族延续80多代,拥



英国BBC团队加入纪录片《孔子》摄制组。

有200多万人,遍布世界各地,成为中国第一大家族,对于他们,孔子是先贤,更是长辈。

孔家第七十五代孙,也是儒学研究专家的孔祥林说:“孔子在我心中是一个善良、博学、有思想的人,他有血有肉有温度,是一个长者的形象。”

孔子思想从教导个人成为一个品德高尚的君子开始,为整个社会的和谐提供了一个基础。在影片中,我们也看到了美国的孔凯蒂、英国的孔垂旭等洋面孔的孔子后裔,他们以身为孔氏后人而骄傲,也以孔子的教导为做人哲学,律己修身惠人。

### 中国人身上 有太多孔子的痕迹

在富有历史底蕴的泉城济南,坐在公交车上就可以在椅背上看到《论语》,有原文,

附详解。我们在影片中看到:在曲阜北野村,四五岁的孩子就能背诵《弟子规》;在山东京博石化,他们用实用的儒家思想优待员工及其父母,实现了企业管理的良性循环。

从事孔氏家谱修订的七十七代孙孔德明说:“你能从中国人身上找到的优点,很多是儒家文化的精华。”中国广播电影电视节目交易中心总裁马润生在观看影片后说:“孔子所在的曲阜就像西方的耶路撒冷,是中国的思想圣城。”来自韩国KBS电视台的台长MICHAEL认为,孔子的思想不仅在中国,在韩国、在亚洲,在世界,都有其深远的影响。

《孔子》纪录片的创作者们带着敬畏的心情,用近八成的篇幅为我们梳理了孔子在当今的影响,用资料连接起历史与未来。看完影片,穿越了2500多年,你是否发现,其实孔子就在身边。

## 济青将各建60公里 地下综合管廊

本报济南12月9日讯(记者 陈玮) 近日,省政府办公厅就推进城市地下综合管廊建设印发相关实施意见。在“十三五”期间,济南市将建成60公里以上的地下综合管廊。山东还提出,城市新区、各类园区、成片开发区域的新建道路要根据功能要求,同步建设地下综合管廊。

到2020年底,全省建成标准地下综合管廊长度力争达到800公里以上。按照各市综合经济实力和城市规模,“十三五”期间,济南市和青岛市分别建成60公里以上,淄博、烟台、潍坊、济宁、临沂等市分别建成40公里以上,枣庄、东营、泰安、威海、日照、莱芜、德州、聊城、滨州、菏泽等市分别建成30公里以上,逐步提高城市道路配建地下综合管廊的比例,解决反复开挖路面的“马路拉链”问题,基本消除主要街道蜘蛛网状架空线。

上述实施意见提出,设区城市应在2016年6月底前,其他城市和有条件的县城应在2016年年底前,编制完成地下综合管廊专项规划。另外,城市新区、各类园区、成片开发区域的新建道路要根据功能要求,同步建设地下综合管廊;老城区要结合地下空间开发、旧城改造、棚户区改造等,因地制宜,统筹安排地下综合管廊建设。

此外,对已建有地下综合管廊的区域,区域内的所有管线必须入廊,不得再另行安排管廊以外的管线位置。既有管线应根据实际需要结合管线改造逐步迁移至地下综合管廊;新建管线应按所在区域内地下综合管廊专项规划要求敷设于管廊内。

**肌肤瘙痒、体癣、牛皮癣**给人带来无尽的烦恼,治疗皮肤病,拥有一身健康的肌肤,享受美好人生,这是每一位皮肤病患者梦寐以求的事。

陕西科学院研制生产的**疗癣卡西甫散**组合具有清除碱性异常粘液质,保湿,止痒之功能,用于治疗**肌肤瘙痒、体癣、牛皮癣**。

请按药品说明书或在药师指导下购买和使用  
陕药广审(文)第2015040094号 货到付款

祛癣专线: 400-800-8426